



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

施逸

2023年8月3日

有關東北大馬路空中走廊建設建議

公共建設局日前向兩委員會介紹東北大馬路空中走廊項目，計劃於 2025 年第 4 季度完成，分三區三階段於東北區興建一系列步行系統，本人對當局興建綜合型的行人步行系統，創造人車分流持續優化區內交通環境表示認同。對於項目建設在即，本人提出以下建議：

1. 東北區大型工程持續開展中，建議當局在建設期間做好跨部門預案，聯合交通局、市政署等部門減低區內市民出行影響。另外，第一區域空中走廊項目建議在有條件的空間內增加落腳點及延伸接通區內其他公共交通樞紐及市政設施。
2. 黑沙環公園作為區內為數不多的市民公園，第二區域設計方案中提及將重整公園，期望當局利用好此次工程全面優化公園設施，對標觀音像海濱休憩區、林茂塘臨時休憩區，善用場地打造綜合型東北區休閒康樂空間綠廊。
3. 現時設計規劃方案中第三區域準備興建四落腳點行人天橋，其環形設計本人認為美觀但工序繁複，建議該設計應以幾何學基本概念，取“兩點之間，直線最短”的設計方式，兼顧安全便捷、舒適美觀、造價適宜等性質。